

## Abstrakt- Zásady správního řízení

Diplomová práce se zabývá analýzou zásad správního řízení. Cílem práce je podrobná analýza jednotlivých zásad správního řízení, tvořících základní model všech správních řízení. V kapitole první rozebírám metodou historicky komparativní původ jednotlivých zásad a proměny, ke kterým v pojetí těchto základních postulátů docházelo v rámci vývoje kodifikované úpravy správního řízení. Hlavní částí práce je analýza jednotlivých zásad, pro jejichž náležité uchopení je analýza pramenů těchto normativů, která tvoří obsah kapitoly druhé. V rámci analýzy pramenů zásad se věnuji úrovni národní i mezinárodní. Kapitola je dělena dle tradičně uznávané hierarchie právních norem a její první subkapitola je tedy věnována principům obsaženým v ústavním pořádku. Druhou subkapitolu tvoří pojednání o zásadách vyplývajících z mezinárodního práva, přičemž pozornost je věnována jak závazným mezinárodním dokumentům, tak nezávazným dokumentům soft-law. První část této kapitoly je věnována zásadám vyplývajícím z tvorby Rady Evropy a jejich aplikovatelnosti na úpravu národní. V druhé části se zabývám úpravou správních procesů Evropské Unie a komparuji systémy úpravy správního řízení užívané na úrovni národní a úpravu této organizace. Třetí kapitola je věnována samotné analýze zásad správního řízení, přičemž nejprve jsou analyzovány jednotlivě a poté v rámci kontextu, v němž jsou ty které zásady uplatňovány. V rámci analýzy jednotlivých zásad zabývám souladností zákonné úpravy s požadavky na ni kladenými ze strany ústavních norem a mezinárodních závazků. Při aplikaci těchto základních postulátů, tvořících imanentní součást správního řízení, dochází k jejich vzájemným konfliktům, které jsou vzhledem k jejich obecnosti, a k protichůdnosti obsahu jednotlivých zásad nevyhnutelné. Těmto situacím věnuji ve své práci zvýšenou pozornost. K tomuto účelu využívám metodu komparace obecné úpravy s úpravou obsaženou ve zvláštních procesních předpisech, jejichž obsah modifikuje a v určitých případech i vylučuje využití některých zásad obecných.